



扬帆

[十三五] 齐鲁晚报今日聊城
创刊七周年特刊

城区今年新建五条路四座桥

主城区城建计划总投资25359万元

本报记者 谢晓丽

记者从聊城市住建局了解到,2016年,市住建局负责的主城区城建计划总投资25359万元,包括“五路、三污水、四桥、五亮化、六海绵绿化”道路全长3.75公里,污水7.8公里,绿化面积20.85万m²,路灯804基,桥梁4座。工程建设投资包括城区路网计划投资6526万元,污水管网及道路修复计划投资2760万元,桥梁工程计划投资7820万元,海绵城市建设项目4700万元,亮化工程计划投资926万元。

【道路建设】

主城区新建5条路

记者了解到,城区的路网框架是每隔1公里就有一条60米宽的主干道,这在国内同类城市中属于领先,此次新建的五条路中就有60米宽的主干道,五条路工程总投资9153万元,其中建设投资6526元,征地投资2282万元,拆迁投资346万元。

松桂路工程,聊位路-聊位河长400米,红线宽60米,其中快车道宽28米,为双向八车道,慢车道每侧宽5.5米,人行道每侧宽3米,隔离带每侧宽4.5米,人行道绿化带每侧宽3米。该工程已完成前期工作并确定施工单位,待征地补偿完成后已于四月份开工,即将通车。

东郡路工程,聊位河-武水路长1665米。红线宽20米,其中行车道宽12米,人行道每侧宽4米。道路面积3.33万m²,雨水3360米,污水3170米,每侧人行道各有一排行道树,共计555棵,路灯86基。工程总投资3887万元,其中建设投资2576万元,征地投资965万元,

拆迁投资346万元,预计10月份完工。

市民文化中心西路,东昌路-兴华路长640米。红线宽20米,其中行车道宽12米,人行道每侧宽4米。道路面积1.28万m²,雨水640米,污水640米,每侧人行道各有一排行道树,共计215棵,路灯32基。工程总投资726万元,计划10月份完工。

董付路工程,振兴路-建设路长600米。红线宽20米,其中行车道宽12米,人行道每侧宽4米。道路面积0.96万m²,雨水长660米,污水长600米,每侧人行道各有一排行道树,共计200棵,路灯30基。工程总投资638万元,预计11月份完工。

瑞康路工程,董付路-滨河大道长445米。红线宽15米,其中行车道宽9米,人行道每侧宽3米。道路面积0.67万m²,雨水445米,污水445米,每侧人行道各有一排行道树,共计150棵,路灯12基。工程总投资563万元,预计10月份完工。



今年五一建成通车的南水桥。



南湖新城保障房。

【桥梁建设】

柳园北路跨高速桥预计下月通车

今年主城区共有桥梁工程4项,计划投资7820万元。其中,柳园北路跨高速桥,长385米,宽60米,面积23100m²,计划投资6500万元。原桥净宽15米,此次改造两侧各加宽7.625米,改造完成后桥面净宽29.25米,为双向八车道,与柳园路快车道宽度相同。该工程预计下月完工。

董付路跨青年渠桥,长21米,20米,面积420m²,计划投资120万元。该工程预计10月

份完工。

南水桥,长62米,宽13.5米,面积840m²,计划投资600万元。该工程已完工。

松桂路聊位河桥,长33米,宽54米,面积1790m²,计划投资600万元。该工程已完工。

此外,聊城城区还实施5项亮化工程,包括清平路亮化工程、松桂路亮化工程、奥森路亮化工程、环湖路亮化工程、运河四期亮化工程。

【海绵城市】

筛选出50个建设项目

海绵城市规划设计,选择试点区域,编制海绵城市专项规划,计划投资200万元,聊城市划定了东昌湖及高新区两个重点区域,总占地面积40平方公里,占城市建设区面积的28%。筛选出“海绵城市”建设项目50个,总投资11.7亿元(其中包括社会资本),涉及市住建局、市城管局、市水利局、东昌府区、高新区、旅游度假区等单位及部门。目前,东南湖、百竹园等在建项目均融入了海绵城市的建设理念。

东南湖公园,新增绿化面

积3.5万平方米,栽植乔木1804株,计划投资1000万元。

聊堤口百竹园,提升改造绿化面积6.65万平方米,栽植各种竹子7.1万株,计划投资1100万元。

运河四期提升,提升改造绿化面积6.7万平方米,计划投资1100万元。

聊位路东侧绿化,新增绿化面积约1万平方米,计划投资300万元。

青年渠改造工程,鲁化路-滨河大道段河道两侧绿化、铺装、河岸衬砌等,计划投资1000万元。

【保障房建设】

2007年至今城区累计保障近4000户家庭

2016年,聊城市将进一步加大回迁安置房建设力度,计划新开工2万户、完成1.27万户,建设公共租赁住房3000套,农村新型社区建成新居3000套。

记者了解到,自2007年到2016年3月,聊城市的租赁性住房、经适房和政府限价商品住房,共迎来了5307户住房申请登记。分类别来看,租赁性住房从2007年7月到2016年3月,共申请了35批,1789户;经适房方面,从2007年7月到2016年3月,共申请了34批,928户;政府限价商品住房方

面,从2012年5月到2015年8月,共申请了38批,2590户。

市住建局同时还发布了保障性安居住房退出房源情况。怡香园小区的租赁性住房,从2012年2月至2015年9月,共退出了27户;怡香园小区的经适房从2012年5月至2016年3月,共退出了16户;南湖新城的政府限价商品住房,从2012年5月至2016年2月,共退出了131户;南湖新城的租赁性住房,从2014年7月至2015年12月,共退出了10户。

记者了解到,2007年至

2015年,城区累计保障3942户家庭,其中,公共租赁住房和经济适用住房1644户,限价商品住房2298户,累计发放租赁性住房补贴资金453.7万元。2015年,我市城区共受理公共租赁住房申请265户,审批通过211户,分配住房138户,累计发放租赁性住房补贴73户,发放租赁性住房补贴3.9万元;受理经济适用住房73户,审批通过51户,加上以前轮候的家庭,最终分配住房100户;限价商品房受理6户,审批通过6户,分配住房6户。